
دوازدهم سری ͳتحویل تمرینات مورد در ͳتوضیحات

در تاب΄ این محاسبه دیΎر، بیان به چیست؟ 𝑔(𝑥, 𝑦) = Arctg(𝑦۳

𝑥 ) تاب΄ دامنه که مͳپرسد ساده ͳبیان با سوال اول قسمت •

است) ΀واض کاملا قسمت این ΁پاس) برمیخورد؟ مش΋ل به (𝑥, 𝑦) نقاط کدام

قسمت حال مͳشود. مش΋ل دچار نقاط از مجموعهای در تاب΄ محاسبه مͳشود، مشاهده سوال اول قسمت در که همانطور •

طوری را 𝑔 تاب΄ ((۰, ۰) استثنای (به هستند مش΋ل دچار که ͳنقاط این در توان ͳم آیا که پرسد ͳم را سوال این دوم،

قرار 𝑔 دامنه در که باشد ͳنقاط مجموعه 𝐴 اگر دیΎر، عبارت به شود؟ پیوسته ͳتابع نهایت در حاصل تاب΄ که کرد تعریف

روی پیوسته تاب΄ Έی زیر تاب΄ که ͳقسم به نمود نظیر را 𝑓(𝑎) ∈ ℝ عضو 𝑎 ∈ 𝐴 عضو هر به مͳتوان آیا آنΎاه ندارند،

شود؟ ℝ۲ − {(۰, ۰)}

ℎ(𝑥, 𝑦) =

⎧⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪⎪⎪
⎩

𝑔(𝑥, 𝑦) دامنه gروی

𝑓(𝑥, 𝑦) (𝑥, 𝑦) ∈ 𝐴 − {(۰, ۰)}

ℝ۲−{(۰, روی{(۰ پیوسته بطور توان ͳم 𝑔∇را تاب΄ که کنید ͳبررس باید قسمتسوم در قبل، توضیحاتقسمت از استفاده با •

داد. گسترش

کنید: دقت ن΋ات این به آخر، قسمت برای •

انتΎرالهای محاسبه به منوط صرفا انتΎرالها محاسبه بنابراین .𝐹۳ = 𝐹۱ − 𝐹۲ که کرد ͳبررس مͳتوان این΋ه ابتدا ■

مͳباشد. شده داده مسیرهای روی 𝐹۲ و 𝐹۱ میدانهای

دهید: نشان دقیقتر، عبارت به هستند. 𝑔 گرادیان انتقال 𝐹۲ و 𝐹۱ که کرد ͳبررس توان ͳم ■

𝐹۱(𝑥, 𝑦) = ∇𝑔(𝑥 + ۱, 𝑦) , 𝐹۲(𝑥, 𝑦) = ∇𝑔(𝑥 − ۱, 𝑦)

١


